

崔清民：回家的路 幸福的路

本报记者 朱颖江



退伍后，在焦作安家，一晃就29年。今年51岁的崔清民，是我市交通技校的老师，说起自己的生活与工作，脸上写满幸福。

崔清民的老家在安阳市滑县。他1990年当兵离开家乡，1993年退伍后来到了焦作。他说：“滑县养育了我，焦作给了我一个家，让我实现了我的梦想。”

在焦作安家、立业，崔清民通过努力拥有了属于自己的幸福。这29年，他感触最深的是交通路网的快速发展。

焦作到安阳相距200公里。以前，崔清民回一次滑县老家，要换乘2次客车，耗费四五个小时。因为路远不方便，只能趁着节假日回老家。长济高速公路全线贯通后，从焦作到安阳开车只需2个小时，崔清民买了私家车，方便回家看望父母。几年前，长济高速公路与晋新高速公路联通更名荷宝高速公路，开车回老家只需1.5个小时。如今回老家，不用等假期，一天跑个来回，周末想走就走。

“每次看到父母，都感觉自己还很年轻，就像是刚离家的孩子。”崔清民说。

回家的路，幸福的路。

崔清民的妻子李纪红自己做生意。她说，以前到郑州进货，4时出发，深夜才能回来。去一次武汉，最快也得3天。现在，和商家视频沟通，在线订货，物流几个小时即可到达。人在店里等，快递送货上门。“交通方便，生意也好做。”李纪红开心地说。

路网四通八达，经济才能四通八达。崔清民说，焦作市交通技校是我市最早开展驾驶员培训的学校，从该学校毕业的驾

驶员中，有许多人都是靠运输起家，过上富裕的生活。

记者从我市交通运输局了解到，党的十八大以来，我市交通运输事业实现了跨越式的大发展。全市交通基础设施建设累计完成投资达384亿元，先后新建铁路89.6公里，新建公路3567公里（其中高速公路53公里，国省干线公路604公里，农村公路2910公里），建成了郑焦城际铁路、太焦铁路和桃花峪黄河大桥、武云高速公路等一批重大项目，将主城区至各县市以及各县市之间的普通二级公路全部提升为一级公路快速通道。

全市形成了以铁路、高速公路为骨架，干线公路为支撑，农村公路为脉络，多种交通运输方式相互衔接、便捷高效的综合运输网络体系。

我市交通线网总里程达8255公里。其中，铁路218公里，高速公路240公里，国省干线公路1038公里，农村公路6759公里。全市公路路网密度197公里/百平方公里，高速公路路网密度5.9公里/百平方公里，国省干线路网密度25.5公里/百平方公里，均居全省前列。

目前，我市正在全力谋划推进11个高速公路项目，总投资约600亿元，总里程约480公里。其中，开工建设了沿太行高速西段、沿黄高速、焦平高速、沁伊高速、长修高速等5条高速公路。沿太行高速焦作段、焦唐高速、郑焦高速、郑辉高速项目以及晋新、荷宝高速2个扩建项目等前期工作都在加快推进。

上图 崔清民在擦拭爱车。

本报记者 吉亚南 摄

马村区实验学校有这样一对夫妻档： 丈夫直播教学 53岁妻子当学生听课

本报讯（记者赵改玲）昨天，在马村区实验学校空荡荡的教室里，九年级化学教师杨委才，正利用教室里的智慧黑板，给屏幕前的学生讲化学课。他激情飞扬，完全沉浸在教学中，讲台前只坐着一名“学生”——他的妻子、53岁的李锦玲。

只见李锦玲边听边记，专心致志。53岁了，为何还在课堂上充当学生呢？

该校校长陈海琴为记者揭开谜底——为了教好学生呗。原来，李锦玲不仅是该校的教师，还是年级组长、班主任，她和杨委才是该校有名的夫妻档教师。

今年，一直教政治的李锦玲又增加了化学课，她一边教政治，一边教化学。作为一名有着丰富教学经验的老教师，加上本身就是学化学专业的，给九年级学生上化学课，可谓驾轻就熟。可李锦玲不这么想，她想教得更加出彩。自从教化学后，她经常去化学课堂听课，听



最多的就是杨委才的课。

这不，昨天下午，正好杨委才上化学课，并且是第一次利用智慧黑板网络教学，李锦玲怎能错过这次听课机会，所以她带着本、笔来听课了。

听丈夫讲化学，李锦玲收获很大。看到了丈夫讲课的长处，悄悄地学习；看到不足，她委婉指出。为了学生，两人共同进步。

陈海琴说，当天下午她正好路过这个教室，看到李锦玲夫妇这么认真对待工作，非常感动。

据了解，杨委才、李锦玲都曾获得“河南省文明教师”称号，李锦玲还是焦作优秀教师、优秀班主任。

上图 杨委才在给学生们上网课，妻子李锦玲当学生。陈海琴 摄

男子迷路困深山 警方火速行动成功救援

本报讯（记者杜挺勇）男子独自一人进入深山区欣赏红叶，却迷路被困在一个山谷内……10月22日，市公安局中站分局接到一条紧急警情。关键时刻，警方周密部署、迅速处置，不到一个小时成功救援。

金秋十月，层林尽染。不少市民喜欢到北部山区赏红叶美景。10月22日10时10分许，市公安局接到报警，一名男子紧张地称自己一人到中站区龙翔街道北业村附近游玩，为赏红叶走进该村北部深山区迷了路，困在一个山谷中出不来。警情转到市公安局中站分局后，正在分局指挥

中心值班的该分局副局长宋哲马上部署，为不浪费时间，首先安排距离事发地最近的龙洞派出所民警携带救援设备前往北业村。

同时，宋哲和被困男子取得联系，迅速了解男子身体状况、进山路线、周边环境、手机剩余电量、手机网络信号强弱等情况。被困男子有些着急，宋哲进行安慰，并迅速将收集到的各种信息进行梳理。警方随后详细分析研判，基本确定了该男子的精准位置。此时，首批进山的民警开始向目标地点搜寻，后方还有警力陆续增援。同一时间，警方和该男子不断联系，告知其出山路

线 and 自我保护事项等。

通过不懈努力，10时50分许，被困男子成功脱困。该男子非常感动，对警方连连感谢。

针对此事，中站警方发出提醒：山区红叶烂漫，景色迷人，但安全不能抛脑后。要尽量结伴游玩，要对可能出现的安全隐患有充分预判，提前进行安全评估。同时，不要冒险前往人迹罕至的野山攀爬，不要尝试陌生偏僻路线；出发前要看天气预报，了解当地山区独有气候特点等；一旦遇到自己无法解决的危机，应立即向警方或专业救援人士求助，以免错过最佳救援时机。

隔离结束 夫妻俩给物业捐款1000元

本报讯（记者李锴）隔离不隔心，捐款献爱心。10月22日，修武县银河城小区吴晓莲夫妇来到小区物业，捐赠1000元爱心款。

吴晓莲夫妇为何捐款给物业呢？原来，他们是外地返修人员，10月9日从广东佛山回到修武后，便积极响应县里的防控政策，当天前往集中隔离点。

“隔离期间，医护人员、志

愿者对我们的关心关怀，让我深受感动。”吴晓莲说。在隔离点，不仅费用全免、饭菜可口、服务周到，更重要的是，那里能让他们感受到家乡的温暖。因此，在隔离期满后，为感谢党的关怀和小区物业人员的照顾，他们决定捐款1000元给物业，用于支援小区的疫情防控工作。

收到吴晓莲夫妇的捐款后，小区业委会认为，他们作

为居民自治小区，应该将这分爱心传递下去。于是，经业委会商议，决定把这笔爱心款全部用于购买生活必需品，捐赠给小区70岁以上的老人。

10月22日下午，该小区物业经理陈小广与吴晓莲夫妇一起，将购买的食品和生活用品送到小区老人手中，为老人们送去温暖和关怀，传递爱心正能量。

